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RESUMO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO  

 YACHT CLUBE DA BAHIA 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de junho de 2025, atendendo à convocação através do edital datado 

de 13 (treze) de maio de 2025, reuniram-se os membros do Conselho Deliberativo do Yacht 

Clube da Bahia, convocados em sessão ordinária, de modo híbrido (presencial no Salão de 

Eventos do Yacht Clube da Bahia e eletrônico através do aplicativo ZOOM), às 20 horas, em 

segunda convocação, na forma do artigo 46, inciso I, alínea “c”, do Estatuto Social, para deliberar 

sobre a seguinte ordem do dia: I- Leitura do expediente; II-Eleição do Comodoro para o biênio 

2025-2027; III- O que ocorrer. 

Presentes na sessão os 49 (quarenta e nove) Conselheiros efetivos: Adriano Tenório Diniz 

Gonçalves, Alexandre Coni Pedreira Brandão, Ana Eliza Ramos Sandoval (telepresencial), 

Anderson Souza Barroso, André Eysen de Sá (telepresencial), Andrea Cairo Burity, Antonio Carlos 

Fernandez Rodriguez, Antônio Luiz Cardoso Granjo Filho (telepresencial), Baldomero Gonçalves 

Filho (telepresencial), Bernardo Fernando Vianna Pereira Filho, César de Moraes Rêgo Filho, 

Claudio Seixas de Salles, Erevan Jerzy Souza Silva, Erica Rusch Daltro Pimenta (telepresencial), 

Fabiana Valverde de Oliveira Bastos, Fernando Vitório Freitas Fonseca, Francisco Coni Pedreira 

Brandão, Gustavo de Queiroz Moysés, Gustavo José Torres de Brito, Isaac Matienzo Villarpando 

Neto (telepresencial), Ivan Novais Smarcevscki (telepresencial), João Carlos Gonzalez Correia, 

Jorge Muller, José Renato Oliva de Mattos, Leonardo Gomes da Cunha (telepresencial), Luciane 

Kelsch, Luiza Casqueiro e Aguiar Vaz, Marcelo da Gama Lobo,  Marcelo Farias Kruschewsky 

(telepresencial), Marcelo Sacramento de Araújo (telepresencial), Marcus Villa Costa, Maria 

Amélia de Salles Garcez, Maria Zélia Ferreira Drummond, Mário de Paula Guimarães Gordilho, 

Maurício Amoedo Stern, Maurício Veiga Snoeck, Michel Harfush Neto, Michel Neder Kalil, Milton 

Tosto (telepresencial), Otávio Tourinho Dantas Filho, Paloma Pepe Franco, Paulo Roberto Brugni 

Nunes, Paulo Roberto Dacach Leite, Paulo Shinyashiki Filho, Renata Bandeira Machado Chaves, 

Ricardo Tanajura de Castro Lima, Sandra de Lemos Paiva, Sérgio Emílio Schlang Alves Júnior e 

Terezinha Evangelista dos Santos Calazans. 

O Presidente do Conselho Deliberativo Maurício Amoedo Stern assumiu a direção dos 

trabalhos, declarando aberta a Sessão Ordinária do Conselho Deliberativo convocada de modo 

híbrido: “Vamos começar nossa sessão. Antes de começar a sessão, gostaria de falar aqui, para 

os candidatos, que assim que for aberta a primeira chamada, eu vou dar 1 (uma) hora para 

votação. Farei isso para contemplar os 49 (quarenta e nove) votos de todos os Conselheiros. Nós 

não tivemos nenhuma ausência, então vou fazer isso de maneira nominal e se de repente obtiver 

os 49 (quarenta e nove), obviamente encerra-se a eleição antes, tá? Boa noite, vamos iniciar.”  

Docusign Envelope ID: BAB8D2EC-EDF4-4134-A6CA-7252E8F9B9BB



 
    

 
  
 

2 
 

Na sequência, passou a palavra para o Vice-Presidente do Conselho Deliberativo José Renato 

Oliva para que fizesse a leitura do Edital de Convocação e do Expediente: “Com a palavra Zé 

Renato, meu Vice-Presidente.”  

O Vice-Presidente do Conselho Deliberativo José Renato Oliva de Mattos disse: “Boa noite a 

todos. Já que a Conselheira Ana Eliza não está presente fisicamente, eu vou fazer as vezes de 

Secretário e ler o expediente. Conselho Deliberativo, Sessão Ordinária, Eleição do Comodoro para 

o biênio 25-27. De acordo com o que determina o artigo 46, inciso I, alínea “c”, do Estatuto Social, 

ficam os senhores membros do Conselho Deliberativo convocados para a reunião ordinária a ser 

realizada no dia 09 (nove) de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), segunda-feira, às 19h30min 

(dezenove horas e trinta minutos) em primeira convocação e às 20 horas (vinte horas) em 

segunda convocação, de modo híbrido (presencial no Salão de Eventos do Yacht Clube da Bahia 

e eletrônico através do aplicativo Zoom), cuja votação será através de cédula digital, realizada 

pela empresa eleja online, que disponibilizará o link para votação no momento da sessão 

ordinária, continuando em sessão permanente durante o período de 15 (quinze) dias, dentro do 

qual deverá ser submetido à sua aprovação os demais membros da Diretoria, que serão 

empossados no primeiro decêndio do mês de julho, perante a Mesa Diretora do Conselho 

Deliberativo, com a seguinte ordem do dia: I - Leitura do expediente. II - Eleição do Comodoro 

para o biênio 2025-2027. III - O que ocorrer. Eu vou proceder à leitura do expediente. As atas das 

sessões anteriores, de 28 de abril, 26 de maio e 03 de junho de 2025, estão em fase de elaboração 

e serão disponibilizadas para aprovação assim que estejam prontas. Comunicado sobre o pedido 

de afastamento, reintegração ao Conselho e a impossibilidade de comparecer: Não houve 

qualquer pedido de afastamento. Quanto à reintegração ao Conselho Deliberativo, a Conselheira 

Licenciada Renata Bandeira Machado Chaves solicitou a reintegração ao Conselho Deliberativo 

em 02 de junho de 2025 e foi deferida pelo Presidente do Conselho Deliberativo nos termos do 

§7º do artigo 40 do Estatuto Social. O Conselheiro Carlos Alberto Medrado Santos retornou à 

suplência. Quanto à impossibilidade de comparecimento, não houve qualquer pedido. 

Comunicado sobre a participação de Conselheiro suplente e convidado como ouvinte na sessão: 

O Conselheiro Fernando Costa Andrade solicitou participar como ouvinte, tendo sido deferida a 

participação pelo Presidente do Conselho. Convidados que participarão como ouvintes: Fábio 

Moncorvo Coelho de Sá, Presidente do Conselho Fiscal, Augusto Luiz Oliveira Cumming, Vice-

Presidente do Conselho Fiscal, Davidson de Freitas Botelho, Secretário do Conselho Fiscal. 

Requerimento do Comodoro e Diretores para participarem da reunião: O Comodoro e os 

Diretores, bem como o Superintendente, foram autorizados pelo Presidente do Conselho a 

participarem da presente reunião. Passo agora a palavra ao Conselheiro Presidente, para que 

seja iniciada a eleição do Comodoro para o biênio 2025-2027.” 

Dando seguimento à sessão, o Presidente do Conselho Deliberativo Maurício Amoedo Stern 

colocou em pauta o item II da reunião, dizendo: “Item II - Eleição do Comodoro para o biênio  
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2025-2027. Solicito ao Presidente da Comissão Eleitoral que faça a leitura da Habilitação dos 

Candidatos. Presidente Gustavo Queiroz.” 

O Presidente da Comissão Eleitoral Gustavo Queiroz fez a leitura da Habilitação dos 

Candidatos: “Boa noite a todos. Sobre a habilitação dos candidatos: Às 10 horas, do dia 12 de 

maio de 25, foi finalizada a análise dos requisitos estatutários para habilitação dos candidatos à 

eleição para o cargo de Comodoro do Yacht Clube da Bahia, para o biênio 2025-2027. 

Declarando-se habilitados os seguintes candidatos: Mário de Paula Guimarães Gordilho, título 

007-010854. Ricardo de Almeida Dantas, título 001-003999. Salvador, 12 de maio de 2025. Toda 

a Comissão assina o documento.” 

O Presidente do Conselho Deliberativo Maurício Amoedo Stern prosseguiu: “Dando 

seguimento, informo que a eleição se dará por maioria absoluta, no nosso caso são 25 (vinte e 

cinco) votos, em escrutínio secreto, conforme determina o Estatuto Social. A cédula de votação 

eletrônica com senha será enviada pela eleja online, através de e-mail, SMS e agora também por 

WhatsApp para facilitar a nossa vida, apenas aos Conselheiros Efetivos que estiverem presentes 

à sessão, de forma presencial ou remota, após a chamada nominal. Nós vamos agora fazer a 

chamada nominal. Assim que finalizar, eu vou passar a lista para Renato, nosso TI, que vai liberar 

o link para votação. De 15 (quinze) em 15(quinze) minutos, até fechar 1 (uma) hora, eu faço uma 

chamada para que possa contemplar o maior número de votos possíveis.” Houve um comentário 

inaudível no plenário e o Presidente do Conselho Deliberativo respondeu: “Eu vou fazer a 

chamada e já te dou esse número. Acredito, até o momento, que 45 (quarenta e cinco), entre 

presentes. Já somos 48 (quarenta e oito), só falta Amélia que está chegando. Vamos começar a 

chamada.” 

O Vice-Presidente do Conselho Deliberativo José Renato Oliva de Mattos falou: “Vou fazer a 

chamada, mas eu recebi aqui da eleja online o resultado da emissão da zerésima, se alguém 

quiser ver, Dr. Mário, Dr. Ricardo. A zerésima é mostrando que no sistema não tem nenhum voto 

incluído, né? Está aqui o relatório da eleja online. Vou proceder a chamada, mesmo com a 

informação que tem 48 (quarenta e oito), mas eu acho prudente que todos falem presente para 

evitar qualquer tipo de discussão. Eu peço que se identifique tanto pessoalmente quanto online, 

à medida que eu for chamando o nome dos Conselheiros.” E iniciou a chamada nominal: 

“Adriano Tenório Diniz Gonçalves, Alexandre Coni Pedreira Brandão, Ana Eliza Ramos Sandoval 

(respondeu “presente”).” O Vice-Presidente do Conselho Deliberativo interrompeu a chamada 

solicitando: “Seria bom que abrissem as câmeras, né? Pessoal, Conselheiros que estejam online, 

seria bom que abrisse a câmera.” E retomou a chamada nominal: “Anderson Souza Barroso, 

André Eysen de Sá (respondeu “presente”), Andrea Cairo Burity, Antonio Carlos Fernandez 

Rodriguez, Antônio Luiz Cardoso Granjo Filho (respondeu “presente”), Baldomero Gonçalves 

Filho.” O Presidente do Conselho Deliberativo interrompeu, indagando: “Baldomero, se não  
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estiver ouvindo, eu estou te vendo na câmera, você consegue me ouvir?” O Conselheiro 

Baldomero Gonçalves respondeu: “Tiraram meu som. Estou presente.” O Presidente do 

Conselho Deliberativo agradeceu: “Ok, Bal.” O Vice-Presidente do Conselho Deliberativo 

continuou: “Bernardo Fernando.” Pausando, pontuou: “Eu vou ler só os dois primeiros nomes 

para a gente adiantar.” E retomou: “César de Moraes, Cláudio Seixas, Erevan Jerzy, Erica Rusch 

(respondeu “presente”), Fabiana Valverde (respondeu “presente, estou entrando no Clube.”), 

Fernando Vitório, Francisco Coni, Gustavo Queiroz, Gustavo José, Isaac Matienzo (respondeu 

“presente, está tendo algum problema aqui na minha câmera que eu não estou conseguindo, 

mas eu vou tentar resolver aqui.”), Ivan Novais.” O Presidente do Conselho Deliberativo 

interrompendo, falou: “Ivan, eu estou te vendo, se possível, o microfone. Guga, se puder mandar 

uma mensagem para ele, a gente pula o nome dele e segue. Levanta a mão, Ivan. Pronto, Ok.” 

O Vice-Presidente do Conselho Deliberativo prosseguiu com a chamada nominal: “João Carlos, 

Jorge Muller, José Renato (“sou eu”), Leonardo Gomes (respondeu “presente”), Luciane Kelsch, 

Luiza Casqueiro, Marcelo Gama, Marcelo Farias Kruschewsky (respondeu “presente”), Marcelo 

Sacramento (respondeu “presente”), Marcus Villa, Maria Amélia, Maria Zélia, Mário de Paula 

Gordilho, Maurício Amoedo Stern (respondeu “presente”), Maurício Veiga, Michel Harfush, 

Michel Neder Kalil, Milton Tosto.” O Presidente do Conselho Deliberativo interrompendo, 

falou: “Dr. Milton, eu estou lhe vendo na câmera. Dr. Milton Tosto. Alessandra, por favor, você 

(inaudível).” O Vice-Presidente do Conselho Deliberativo disse: “Eu vou adiantando e depois a 

gente faz a chamada.”  E retomou a chamada: “Otávio Tourinho Dantas Filho, Paloma Pepe, 

Paulo Roberto Brugni, Paulo Roberto Dacach, Paulo Shinyashiki, Renata Bandeira, Ricardo 

Tanajura, Sandra Lemos, Sérgio Emílio Júnior, Terezinha Evangelista.” O Vice-Presidente do 

Conselho Deliberativo José Renato Oliva de Mattos pontuou: “Então nós estamos dependendo 

apenas de Dr. Milton Tosto.” O Presidente do Conselho Deliberativo Maurício Stern disse: “Dr. 

Milton Tosto, por favor, Dr. Milton, consegue me ouvir?” O Conselheiro Nato Milton Tosto 

respondeu: “Milton Tosto falando, presente.”  

O Presidente do Conselho Deliberativo Maurício Amoedo Stern prosseguiu: “Obrigado, Dr. 

Milton. Quórum completo, 49 (quarenta e nove) Conselheiros. Solicito a Renato enviar para todos 

os Conselheiros a cédula eletrônica. A partir desse momento, são 20h14min, até 21h14min, para 

que todos os Conselheiros votem. Se a votação dos 49 (quarenta e nove) for concluída, a gente 

encerra a eleição. Qualquer Conselheiro presente que precise de auxílio, nós colocamos uma base 

para que possa fazer a votação remota. Pode enviar, Renato, por favor. Qualquer um dos 

Conselheiros que estejam online que precise do apoio, pode ligar para a nossa Secretária 

Alessandra, que juntamente com o nosso Técnico de TI Renato, vai dar oportunidade de sanear 

o problema, ok?” 

A eleição foi iniciada e transcorreu em absoluta normalidade, com a participação de 49 

(quarenta e nove) Conselheiros, devidamente identificados, que validaram digitalmente seu  
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voto secreto, por meio eletrônico garantido pela Certificação de Segurança do Sistema, tendo 

sido encerrada dentro do prazo estipulado pelo Presidente do Conselho Deliberativo Maurício 

Stern, após a confirmação de que todos haviam votado: “Senhores Conselheiros, a votação está 

encerrada. Eu peço a gentileza que voltem para seus lugares para que a gente possa divulgar o 

resultado e dar continuação à nossa reunião. Renato, você pode colocar, por favor, na tela o 

resultado? Giovane, da eleja online, por favor, você coloca o resultado na tela.”  O resultado da 

eleição foi exibido na tela e o Presidente do Conselho Deliberativo Maurício Stern anunciou: 

“Com 32 (trinta e dois) votos foi reeleito o Comodoro Ricardo de Almeida Dantas, Mário Gordilho 

17 (dezessete) votos. Essa reunião por ser ordinária, ela tem na pauta “O que ocorrer”, antes do 

brinde, eu vou colocar “O que ocorrer”. Se alguém tiver algo a falar, por favor, se inscreva.” Não 

havendo nenhuma inscrição, o Presidente do Conselho Deliberativo reiterou: “Mais uma vez, 

eu vou encerrar a sessão, essa sessão tem “O que ocorrer”, alguém tem alguma coisa para falar 

ou quer colocar em pauta?” Não havendo nenhuma manifestação, o Presidente do Conselho 

Deliberativo prosseguiu: “Parabéns aos Conselheiros, realmente 49 (quarenta e nove) votos 

mostram como o exercício da democracia foi exercido aqui nesse momento, todos os 

Conselheiros exerceram o seu direito ao voto. Parabéns, Ricardo Dantas, pela vitória, e vamos 

passar a palavra para o Comodoro do biênio 2025-2027. Ricardo, a palavra está com você para 

a gente encerrar a sessão e vai ter o brinde.” 

 

O Comodoro reeleito para o biênio 2025-2027, Ricardo de Almeida Dantas, disse: “Boa noite, 

eu quero dizer em primeiro lugar, claro que estou muito feliz por ter sido reeleito, tenho mais 2 

(dois) anos de trabalho pela frente aí, e quero agradecer a todos que aqui estiveram, que 

votaram em mim, pelos 32 (trinta e dois) votos, mas quero agradecer também aos demais e 

agradecer a Mário pela disputa sadia que nós tivemos, Mário, e quero dizer que quero contar 

com você sempre, e que podem contar comigo mais 2 (dois) anos aí, não somente os 32 (trinta e 

dois) que votaram em mim, mas todos,  porque como eu disse da vez anterior, eu sou Comodoro 

do Clube, do Yacht Clube da Bahia, eu não sou Comodoro de um grupo dos 32 (trinta e dois) aqui. 

Então, a Comodoria está sempre aberta para receber todos, está certo? E vai ser uns 2 (dois) 

anos já com a experiência de 2 (dois) anos que passaram, de ir corrigindo as coisas que errei, 

ouvindo sempre, e sempre aberto a corrigir o que passou e o que não ficou legal, está certo? 

Então, estamos juntos, todos aqui, os 49 (quarenta e nove), e espero contar com a ajuda de todos 

os 49 (quarenta e nove) aqui. Mais uma vez, muito obrigado e muita energia positiva nesses 

próximos 2 (dois) anos.”  

 

Dando seguimento, o Presidente do Conselho Deliberativo Maurício Amoedo Stern franqueou 

a palavra à Conselheira Maria Amélia Garcez. 
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A Conselheira Maria Amélia Garcez falou: “Não poderia deixar de registrar que realmente foi 

uma eleição extremamente salutar, até porque, pela primeira vez, enquanto eu Conselheira, foi 

a primeira vez que houve 2 (dois) candidatos e 2 (dois) candidatos de altíssima competência, 

nosso querido Mário Gordilho, e nosso queridíssimo também Ricardo Dantas, que eu só tenho a  

dizer que esse Conselho está maduro, amadurecido, é democrático, e a gente deve continuar 

unindo esforços em defesa do Clube. E eu, Ricardo, lhe parabenizo pela vitória, e sucesso nessa 

próxima gestão, evidentemente corrigindo os rumos, como você mesmo disse, mas sem dúvida 

nenhuma você fez um belíssimo trabalho, está aí o resultado da eleição e parabéns pela vitória.” 

 

Na sequência, o Presidente do Conselho Deliberativo concedeu a palavra ao Conselheiro 

Alexandre Coni Pedreira Brandão. 

 

O Conselheiro Alexandre Coni Brandão disse: “Boa noite a todos, está encerrado aí, a nossa 

temporada eleitoral nesse ano, né? Todo ano tem eleição do Conselho, esse ano teve também 

eleição para Comodoro, então, eu espero que seja restabelecida a paz no Clube, como um todo, 

que a gente possa aceitar a eleição, e pensar sempre, colocar as coisas de maneira construtiva, 

para a gente poder ter cada dia um Clube melhor e que atenda o interesse sempre da maioria. 

Muito obrigado.”  

 

Não havendo mais nenhuma manifestação, o Presidente do Conselho Deliberativo Maurício 

Amoedo Stern disse: “Obrigado pela presença aí dos Conselheiros online. Boa noite a todos, está 

servido o brinde. A sessão está encerrada. Obrigado.” 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a sessão, pelo que foi lavrada a 

presente ata, que assinada por mim, Ana Eliza Ramos Sandoval, Secretária, e por Maurício 

Amoedo Stern, Presidente, conforme estabelecido no Estatuto, para que surta seus efeitos 

jurídicos.  

Salvador, 09 de junho de 2025. 

 

_______________________________                       

Maurício Amoedo Stern              

Presidente do Conselho Deliberativo      

 

 

_______________________________ 

Ana Eliza Ramos Sandoval 

Secretária do Conselho Deliberativo 
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ATA DA CERIMÔNIA DE POSSE DO COMODORO E DOS MEMBROS DA DIRETORIA DO 

YACHT CLUBE DA BAHIA PARA O BIÊNIO 2025-2027,  

REALIZADA NO DIA 04 DE JULHO DE 2025 

  

Às 13 horas do dia 04 de julho de 2025, na Sede Social do Yacht Clube da Bahia, 

reuniram-se para a Cerimônia de Posse do Comodoro e dos membros da Diretoria para 

o biênio 2025-2027, compondo a Mesa, o Presidente do Conselho Deliberativo Maurício 

Amoedo Stern, o Vice-Presidente do Conselho Deliberativo José Renato Oliva de Mattos,  

o  atual Comodoro, reeleito para o biênio 2025-2027, Ricardo de Almeida Dantas.  

Presentes ainda o ex-Comodoro Milton Tosto, o ex-Comodoro Paulo Roberto Dacach 

Leite, o ex-Comodoro Marcelo da Gama Lobo, Diretores, o Superintendente Renato José 

de Andrade Neto, Conselheiros e familiares do Comodoro. A cerimônia foi aberta pelo 

Presidente do Conselho Deliberativo, Maurício Amoedo Stern, que parabenizou o 

Comodoro pela reeleição, desejando-lhe uma excelente gestão. Agradeceu a presença 

dos Diretores, Conselheiros e familiares do Comodoro, prestando homenagem ao Dr. 

João, pai do Comodoro, pela formação exemplar do filho. Em seguida, fez a leitura do 

Termo de Posse e  empossou, na forma do art. 46, inciso I, alínea “c” do Estatuto Social, 

o Comodoro Ricardo de Almeida Dantas, reeleito para seu segundo mandato, biênio 

2025-2027, na Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo realizada em 09 (nove) de 

junho de 2025. O Comodoro Ricardo de Almeida Dantas cumprimentou o Presidente do 

Conselho Deliberativo expressando orgulho por ter sido empossado por ele. Agradeceu 

a presença dos Conselheiros, dos seus Diretores e familiares, bem como pela reeleição, 

dizendo estar muito feliz em continuar conduzindo o Clube. Comprometeu-se em dar 

continuidade, nos próximos dois anos, ao trabalho profícuo e intenso que vem 

desenvolvendo, sempre em busca da melhor direção, e que espera contar com o apoio 

de todos. Ressaltou o trabalho, a união, a fidelidade e o carinho da sua Diretoria, 

agradecendo a todos. Finalizado o discurso, o Comodoro fez a chamada nominal dos 

seus Diretores,  aprovados em Reunião Ordinária do Conselho  realizada em 09 (nove)  
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de junho de 2025 que em convocação permanente foi finalizada em 16 (dezesseis) de 

junho de 2025, convidando-os a se dirigirem à Mesa, para apresentá-los aos presentes, 

ocasião em que o Presidente do Conselho Deliberativo deu por empossados: Ricardo 

Tanajura de Castro Lima, Vice-Comodoro Social; Alexandre Coni Pedreira Brandão, Vice-

Comodoro de Esportes, Fernando Costa Andrade, Diretor Administrativo; Leonardo 

Abreu Torres, Diretor Financeiro, Antônio Carlos Hora Medrado, Diretor de Obras e 

Patrimônio; Renata Bandeira Machado Chaves, Diretora Jurídica, Davidson de Freitas 

Botelho, Diretor de Bar e Restaurante, Antônio Kléber de Oliveira Kruschewsky, Diretor 

Social; Mateus Guimarães Sampaio Tavares, Diretor de Vela e Motonáutica; Hernani 

Lopes de Sá Neto, Diretor de Pesca; Maurício Brugni Cruz de Mattos, Diretor de Natação; 

Dra. Cátia Maria Guanaes Silva, Diretora Médica; Vanessa Alvares de Castro Rocha, 

Diretora Extraordinária de Canoagem e Alexandre Coni Pedreira Brandão, Diretor 

Extraordinário de Esportes Terrestres. Na sequência, o Comodoro comunicou que 

convidou o Diretor Hernani Lopes de Sá Neto para assumir a Diretoria de Sede Náutica  

e  que o convite foi aceito. Em ato simbólico, o Presidente do Conselho Deliberativo fez 

a entrega do timão da Comodoria ao Comodoro empossado, Ricardo de Almeida Dantas, 

que agradeceu a presença de todos e o apoio da família. Retomando a direção dos 

trabalhos, nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho deu por encerrada a 

cerimônia de posse. 

 

Salvador, 04 de julho de 2025. 

 

Maurício Amoedo Stern 

Presidente do Conselho Deliberativo 

 

José Renato Oliva de Mattos 

Vice-Presidente do Conselho Deliberativo 

Docusign Envelope ID: D2C1FF27-9499-417F-A969-BA7B18A6FBE2



Certificado de Conclusão
Identificação de envelope: D2C1FF27-9499-417F-A969-BA7B18A6FBE2 Status: Concluído

Assunto: Documentação para registro em cartório da ata da Cerimônia de Posso do Comodoro e da Diretoria

Envelope fonte: 

Documentar páginas: 7 Assinaturas: 8 Remetente do envelope: 

Certificar páginas: 5 Rubrica: 6 Alessandra Telles

Assinatura guiada: Ativado

Selo com EnvelopeId (ID do envelope): Ativado

Fuso horário: (UTC-08:00) Hora do Pacífico (EUA e Canadá)

Avenida Sete de Setembro, 3252

Salvador, BA  40130-000

secretaria.conselho@icb.com.br

Endereço IP: 187.18.7.34    

Rastreamento de registros
Status: Original

             03/07/2025 05:20:45

Portador: Alessandra Telles

             secretaria.conselho@icb.com.br

Local: DocuSign

Eventos do signatário Assinatura Registro de hora e data
José Renato Oliva de Mattos

olivamattos@connectbahia.com.br

Nível de segurança: E-mail, Autenticação da conta 
(Nenhuma)

Adoção de assinatura: Estilo pré-selecionado

Usando endereço IP: 191.195.82.149

Assinado com o uso do celular

Enviado: 07/07/2025 08:03:02

Visualizado: 07/07/2025 08:16:55 

Assinado: 07/07/2025 08:17:40

Termos de Assinatura e Registro Eletrônico: 
      Aceito: 07/07/2025 08:16:55
      ID: 9dcf5bbd-68dd-4544-a189-9ef310de153c

Maurício Amoedo Stern

mauriciostern@yahoo.com

Nível de segurança: E-mail, Autenticação da conta 
(Nenhuma)

Adoção de assinatura: Desenhado no dispositivo

Usando endereço IP: 

2804:18:703f:1edf:10bb:1932:b88d:ce28

Assinado com o uso do celular

Enviado: 07/07/2025 08:03:02

Visualizado: 07/07/2025 08:14:59 

Assinado: 07/07/2025 08:15:34

Termos de Assinatura e Registro Eletrônico: 
      Aceito: 07/07/2025 08:14:59
      ID: 2680fad3-21c6-4460-af9a-850f1e00e596

Eventos do signatário presencial Assinatura Registro de hora e data

Eventos de entrega do editor Status Registro de hora e data

Evento de entrega do agente Status Registro de hora e data

Eventos de entrega intermediários Status Registro de hora e data

Eventos de entrega certificados Status Registro de hora e data

Eventos de cópia Status Registro de hora e data

Eventos com testemunhas Assinatura Registro de hora e data

Eventos do tabelião Assinatura Registro de hora e data

Eventos de resumo do envelope Status Carimbo de data/hora
Envelope enviado Com hash/criptografado 07/07/2025 08:03:02



Eventos de resumo do envelope Status Carimbo de data/hora
Entrega certificada Segurança verificada 07/07/2025 08:14:59

Assinatura concluída Segurança verificada 07/07/2025 08:15:34

Concluído Segurança verificada 07/07/2025 08:17:40

Eventos de pagamento Status Carimbo de data/hora

Termos de Assinatura e Registro Eletrônico


